
Referat af generalforsamling 12. marts 2024.

Bilag:
1. Revideret regnskab for 2022.
2. Regnskab for 2023.
3. Forslag til kommende aktiviteter.

1. Valg af dirigent. Jørgen Fink påtog sig hvervet som dirigent. Han konstaterede, at 
generalforsamlingen var indkaldt rettidigt.

2. Bestyrelsens beretning:
Foreningen har i 2023 afholdt 15 møder, heraf 1 generalforsamling og 1 juleafslutning. Vi 
har i årets løb arbejdet med mange emner, herunder lægdsruller, døderegister og 
anvendelse af LEGACY.

Status for betalende medlemmer ved udgangen af året er 16. 2 medlemmer har meldt sig 
ud, og 2 er blevet slettet efter ikke at have betalt kontingent. Der er tilgået et nyt 
medlem. 

Foreningen nærmer sig sin smertegrænse m.h.t. bestyrelsens andel af medlemstallet.
Bestyrelsens holdning er at vi har gode møder, vi fortsætter, men må nok se i møde at 
foreningen ikke kan overleve på sigt. Der kan selvfølgelig ske en uforudset udvikling.
Sidste år var der udfordringer med at få valgt et femte bestyrelsesmedlem. Bestyrelsen 
har på baggrund heraf fremsat forslag til en ændring af vedtægterne, så bestyrelsen 
består af 3-5 medlemmer. Det er målet at der skal være 5 medlemmer, men det er ønsket
at vi ikke risikerer at komme i en situation, hvor bestyrelsen ikke er beslutningsdygtig.

På sidste års generalforsamling tilkendegav medlemmerne at foreningen, set i lyset af at vi
havde møder hvor deltagerne var engagerede, skulle søge at engagere nye medlemmer, 
og i alle tilfælde fortsætte ”længst muligt”. Bestyrelsen har arbejdet ud fra denne 
forudsætning. 

Mange har bidraget til foreningens aktiviteter, bestyrelsen vil gerne rette en tak til Pia for 
at have forestået flere aktiviteter, og til Hans og Lis, der i høj grad har bidraget med 
praktisk hjælp.

c. Kassereren aflægger det reviderede regnskab til godkendelse. Der var i 
regnskabet for 2022 en usikkerhed m.h.t. tilskud fra Danske Slægtsforskere, dette er nu 
afklaret. Herudover var der en difference mellem årets overskud og foreningens 
formueforøgelse. Der er på baggrund heraf udarbejdet et revideret regnskab for 2022. 
Herudover foreligger regnskabet for 2023 til godkendelse. 
Det reviderede regnskab for 2022 og regnskabet for 2023 blev godkendt. På baggrund af 
forslag vil bestyrelsen arbejde for følgende:



 At søge at finde en løsning, der medfører færre gebyrer for at have konto i banken,
p.t. Danske Bank.

 At kassebeholdningen nedbringes væsentligt, herunder at kontingent fremover 
indbetales på foreningens konto.

d. Behandling af indkomne forslag.
Bestyrelsen foreslog at vedtægterne ændres så bestyrelsen skal bestå af 3-5 medlemmer. 
Baggrunden herfor er at undgå, at bestyrelsen kommer i en situation så den ikke er 
beslutningsdygtig.
Det udsendte forslag blev debatteret. Der var almindelig tilslutning, men forslaget vil 
medføre nogen konsekvensrettelser, bestyrelsen vil udarbejde et revideret forslag.

e. Fastlæggelse af kontingent for det kommende kalenderår. Bestyrelsen foreslog 
at kontingent fastholdes på 200 kr. for medlemmer, og 300 kr. for par. Dette blev 
vedtaget.

f. Valg af medlemmer til bestyrelsen og 1 suppleant.
På valg er:
Ove Olsen, og
Palle Grath.

Begge bestyrelsesmedlemmer blev genvalgt.Som suppleant blev valgt Birgit Sørensen.

g. Valg af revisor og 1 revisorsuppleant.
Søren Klarskov blev genvalgt som revisor.
Jonna Green blev genvalgt som revisorsuppleant.

h. Eventuelt.

a. Poul Dahl gjorde opmærksom på, at data på Foreningen af danske slægtsforskeres 
hjemmeside ikke er opdateret.

b. Pia Nielsen gjorde opmærksom på, at der i f. m. indkaldelsen var vedhæftet en 
række irrelevante bilag. Jørgen Fink beklagede det, det skyldes forkert brug af en 
opdateret OUTLOOK version.

c. Jørgen Fink omdelte en forslagsliste til kommende aktiviteter. Se bilag 3.



Bilag 3.

Forslag til kommende aktiviteter.

Kuponen udfyldes ud fra en stillingtagen til interesse for fremtidige aktiviteter. Sæt x hvis 
du mener at et emne ville interessere dig. Tilføj forslag som du efterspørger.

 
1. Besøg ved Dansk Slægtshistorisk forenings bibliotek i Albertslund:

8 stemmer.

2. Lægdsruller
0 stemmer.

3. Foredrag om de seneste 75 år hvor adgang til arkiver m.v. er begrænset
7 stemmer.

4. Matrikler og matrikelkort
2 stemmer.

5. Besøg på Korsør Lokalhistoriske arkiv
7 stemmer.

6. LEGACY
9 stemmer.

7. Søgning på nettet i ”Danskernes historie online”
1 stemmer.

8. Søgning i ældre arkivalier (fra før kirkebøgerne)
5 stemmer.

9. Herudover foreslår jeg:

 Foredrag af Per Hundevad Andersen.
 Mediastream.
 Københavns stadsarkiv.
 Gennemgang af mulighederne i Sall data.


